



熬泔水养猪,二里地外闻臭味

附近居民:原来的好生活被养猪场弄得很糟糕

“玉龙山的好环境都被破坏了,我们被熏得不敢开窗。”张先生两年前在市中区大涧沟村附近的玉龙小区定居,怎么也没想到,生活被小区西面的一个泔水猪场给弄得很糟糕。该养猪场常年用泔水喂猪,酸臭味方圆千米都能闻到,居民饱受其臭。对此,畜牧部门表示:泔水猪不仅涉及畜牧部门,还涉及工商、公安、环卫等多部门。

文/片 本报记者 王杰



这个破败的泔水养猪场,破坏了周边原本优美的环境。

济南市畜牧局:

养猪场污染环境 一个部门难查处

记者将该养猪场的情况,悉数反映至济南市畜牧局。对此,济南市畜牧局相关工作人员表示,该养猪场存在卫生条件不达标、环境污染等现象,但限于执法权限问题,畜牧部门无法单方面对其进行查处,“建议向市中区政府部门反映”。

“根据畜牧法规定,从事畜牧养殖的单位不得使用未经高温处理的餐馆、食堂的泔水饲喂家畜。他们煮泔水便是对泔水进行高温处理,如此一来我们便没有了执法依据。”该工作人员称,泔水猪不仅涉及畜牧部门,还涉及工商、食药监、公安、环卫等部门,“该养猪场的情况须由市中区政府通知该区相关职能部门共同治理。”

据悉,早在2002年,济南市财贸办、畜牧办、工商局、公安局、环保局和环卫局等六部门就曾联合发出《关于禁止泔水养猪的通告》,通告中制定了细致的管理措施。其中,对收购泔水猪或在市场上出售泔水猪肉的,商贸、工商、畜牧等部门依据有关规定予以没收;环保、环卫部门严格泔水管理,城区餐饮饭店按照有关规定收集处理,不得提供或出售用于饲养泔水猪;公安部门要加强交通管理,除环卫部门任何运输泔水的车辆不准放行,对拒绝、妨碍行政机关执行公务的,由公安机关按照《中华人民共和国治安处罚条例》予以处理,触犯刑律的,由司法机关追究刑事责任;畜牧部门对现有的生猪饲养场进行环境评价,饲养条件必须符合防疫要求。

“根据畜牧法,经过高温处理过的泔水可以用来喂猪,但在现实生活中,考虑到人畜交叉感染、动物疫病防控等,我们不建议农户使用泔水喂养家畜。”济南市畜牧局相关工作人员说。

市中区十六里河街道办事处相关工作人员表示,将对情况进行调查核实,然后再作相关处理。

市民举报:玉龙山下泔水猪场,千米外饱受其臭

张先生告诉记者,这个养猪场在此处已有两年时间。“养猪场离我们一两千米,酸臭味让我们都不敢开窗户。”更让其担忧的是:养猪场位于玉龙山山脚下,猪圈常年排放出来的废水等垃圾会破坏玉龙山的生态环境。

近日,记者来到大涧沟村,沿着玉龙山下下的水泥环山

路,顺着玉龙小区的方向向东行至五六百米处,原本清新的空气忽然传出阵阵恶臭味。环山路南侧有一个占地二三百平米的养猪场。从山上望去,猪场内设备极为简陋,房屋多是砖瓦简易搭建;场内荒草丛生,满是垃圾,堪比垃圾中转站。猪圈共有三四十间,每间面积在五平米左右。猪

场西面有三排猪圈,东面有一排猪圈。

猪圈里有的养了七八只小猪,有的只饲养了两三只大猪。猪身上下,又黑又脏又臭,卫生条件很差。一些小猪正在抢吃地上的泔水饲料,脏兮兮的餐厨剩饭剩菜铺满地面,苍蝇蚊虫乱舞,现场恶臭扑鼻。猪场后方有一个蓄水池,因常年荒废,

水池内臭水发青,蚊虫滋生。

猪场内停有三辆电动三轮车,车上都装有两个盛泔水的大塑料桶。当日下午两点,其中两辆三轮车载着泔水桶驶出猪场。三轮车经过时,记者看到,车身及塑料桶都油污黑亮,散发出酸臭味。“他们去拉泔水料了,一般半夜才回来。”张先生说。

记者目击:四口大锅煮泔水,路人经过无不掩鼻

猪场除了满院的垃圾,让人印象最深刻的是猪场内用来煮泔水的四口大铁锅,每口锅的直径都在50厘米以上,个别锅内还剩下大量未使用的泔水。“这股酸臭味,就是泔水的味道。”张先生说。

猪场内有两个煮泔水的灶台,一个在前院,一个在后院。

灶台上方搭有简易棚子,其上的石棉瓦早已被熏黑。“他们一般都是大早上或者晚上煮泔水,不容易被人发现。”张先生称,猪场煮泔水时,会排放大量黑烟,并带有刺鼻味道。

果不其然。晚上八点,天色逐渐变暗,养猪场内的灶台火光闪烁。灶火很旺,伴随着

浓浓黑烟,火苗直接蹿出烟囱。此时,现场除了泔水的酸臭味,还有股塑料燃烧的胶臭味。

来玉龙山脚下散步遛弯的市民,凡经过此处,无不掩鼻加快脚步。“他们在熬泔水。这样喂出来的猪能放心吃吗?”散步的王女士称,“我们

村里的人,从不吃这家养猪场的猪肉。”

玉龙小区的刘先生称,每次刮西风,北风时,村东头都能闻到养猪场的臭味,熏得人直想吐,而且还招来了大量的苍蝇、蚊子。“以前玉龙山的空气特好,自打有了这养猪场,我们出门都得戴口罩。”

斯巴鲁森林人2.5i特装纪念版济南首发

山东世通斯巴鲁面向济南市隆重推出Forester森林人2.5i特装纪念版,2.5i豪华悦享版两款

全新升级车型,并展出SUBARU XV拉力赛车、Blitzen Concept概念车和旗下全新Out-

back傲虎、SUBARU XV、SUBARU BRZ等精品主力车型,以非凡视觉盛宴向到场观众呈现了高运动性和个性化的品牌魅力。但是由于新款比较备受关注,先出现现车比较少现象,提醒各位车友看到就要行动!

Forester森林人2.5i特装纪念版是基于此前2.5i尊贵导航版车型升级而成,通过加装18英寸高光洋铝合金轮毂等配置,既强化运动风格,又凸显个性化外观;在内饰方面,新增中控台面板碳纤维风格装饰、高级多功能彩色显示器带皮质遮光板,在提升品质感的同时,充分体现出豪华运动风尚。另外,为纪念斯巴鲁

力车在各种拉力赛事上的出色表现,还特别推出了部分拉力蓝车身颜色的车型进行限量销售。

Forester森林人2.5i豪华悦享版则以前2.5i豪华版车型为基础,升级配备8扬声器Harman/Kardon(哈曼卡顿)优质音响系统,带一键启动的智能钥匙系统、智能电动后车门等配置,为使用者提升了在驾乘过程中的娱乐享受和便利性。这两款全新升级的车型使Forester森林人车系的销售阵容更为丰富,相对全面升级的配置而言,其略降的价格也极具吸引力。这两款超高性价比车型有望为中国消费者带来惊喜。

【山东世通斯巴鲁·车主特权】

- 1.在省体育中心、SUBARU·港式茶餐厅、火车站等指定位置专享免费停车
 - 2.省体首家汽车主题SUBARU·港式茶餐厅,咖啡天天免费喝
 - 3.免费加入全国野生动植物保护协会,成为在册正式会员免费畅游全国31座森林
- 懂车、爱车、玩车,就选斯巴鲁!

山东世通·斯巴鲁汽车
黄台4S店: 68854885 68855885
经十西路4S店: 87292266 87292255
省体店: 82061999

